

Año II

Sábado 15 de Septiembre de 1905.

Nº 211

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NÚMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

Carbones de José Muñoz

É HIJO

PLAZA DE LAS CARRETAS.—MURCIA.

Nota de precios de los carbones que se expenden:

CARBÓN ENCINA (Badajoz)	á 1'75	Pesetas arroba.
» olivera	á 1'40	" "
» Mercedes	á 1'35	" "
» Koe (carbonilla)	á 0'75	" "
CARBON-FRAGUA(mineral)	2'30	" quintal

Servicio á domicilio.

Se admiten encargos en la sombrerería de don Joaquín Martínez, calle de la Platería, y en la barbería de los Sres. Ferrer y Gilaber, bajos del Hotel Patrón.

LA ESPAÑOLA

FÁBRICA DE JARABES

DE

DIEGO HERNANDEZ ILLAN

San Antonio, 24, Murcia

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

Sociedad. 10.

Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6 de la tarde.

RAYOS X.—Sociedad. 10.—RAYOS X.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económico hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de París.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

de GRIMALT & C°

Esta deliciosa preparación cura ó evita Malas digestiones. Náuseas y flatas. Gastritis. Jaqueca. Vomitos. Diarrea. Dolorencias del hígado. Combate los temblores de las señoras encinta. Tonifica á los ancianos y convalecientes.

THE INTERNACIONAL MUTUAL SOCIETY

Dirección general VALENCIA

OPERACIONES QUE REALIZA

Adquisición de viviendas, Libramiento de quintas, Rentas vitalicias, Seguro infantil, Dotes para la mujer y Pensiones temporales.

Se designan Representantes activos y con buenas referencias.

AL DIA

El desafío efectuado entre el general Linares y el batalador diputado republicano Rodrigo Soriano, es objeto de animadas discusiones en los centros públicos y círculos políticos.

Es de sentir, se haya desarrollado en el distinguido elemento de nuestra sociedad oficial esa funesta fiebre du lista que tan poco dice en favor de los que se ven invadidos por ella, y nos dan á conocer sus perniciosos y anticristianos resultados.

En la semana actual, el telégrafo nos ha comunicado tres lances de honor entre caballeros, uno, que ha ofrecido el resultado de unas ligeras heridas, otro un acta modelo de reconciliación y el último, con dos disparos sin consecuencias finalizó la función.

No parece sino, que todos esos señores que no les importa exponer la vida ante el cañón de una pistola ó la astillada punta de una espada, se han propuesto ilustrar que la Liga antiduelista es de tanta utilidad como para la administración las diputaciones provinciales.

Y tanto es así, que venimos observando que desde que fué establecida la humanitaria institución en contra de los duelos, estos, se repiten por desgracia con más frecuencia.

Por tanto, convendría, de ser exacta nuestra observación, desaparecerán las citadas ligas, pues la práctica nos viene demostrando que lo mismo antes que ahora, el que quiere batirse, se bate, si que al presente se contozca un sólo caso, de que tan cristiana asociación haya intervenido ni evitado se lleve á efecto ninguno de esos encuentros mal llamados lances de honor.

Es innegable, que los plausibles propósitos de los que componen la institución que nos ocupa, se ven á diario burlados, que su fuerza moral no es bastante a conseguir que dos adversarios diriman en otra forma sus ofensas y que sus peyoraciones no llevan ni el recuerdo al ánimo de los duelistas, que al batirse, quedan bajo el anatema de nuestra santa madre iglesia.

Precisa pues, de continuar

constituidas las indicadas ligas, adopten procedimientos de energía que tiendan á evitar se repitan con tan lamentable asiduidad esas contiendas personales, pues de seguir como hasta aquí quedará demostrado que son tan útiles como las asociaciones de señoras contra la trata de blancas.

LA REAL ORDEN DE ROMANONES

JUICIOS DEL SEÑOR MARQUÉS DE PIDAL

El respetable exministro conservador señor marqués de Pidal, hablando con un periodista en San Sebastián, ha dicho que juzga imprudente la reciente Real orden sobre el matrimonio.

La circular del marqués de Vadillo—ha añadido—resolvía un caso concreto, determinado, que requería resolución. La del conde de Romanones no tiene fundamento semejante; no viene a aclarar un caso de duda, ni á contestar á instancia alguna; es un acto político, con sintonías de rebeldía, ó de provocación, de suma gravedad.

Cuando Alonso Martínez llevó al Código la importante fórmula del matrimonio civil, cuando mucho de adelantur, disintiendo con el Sr. Azcarate, que no proponía nada que no estuviese previamente convenido con la Iglesia, y con esta declaración, que revelaba justa prudencia y previsión, asentó la fórmula de la más pura doctrina liberal.

Entonces la Iglesia mostró su deseo de concordia, haciendo concesiones como la de admitir que se la hablara de matrimonio civil, á Ella que no admite más que el del Sacramento, y como el de tolerar que al acto canónico asistiera un delegado del Poder civil.

La Iglesia no pide más sino que se casen los católicos como lo que son, y que los que no lo son tengan el valor de sus convicciones.

Esta teoría, no es nueva; es de todos conocida, porque el matrimonio religioso tiene por base la indisolubilidad, y el civil trae aparejado implícitamente el divorcio, que significa la ruina de la sagrada.

La Real orden de Romanones pretendiendo resolver casos

que, de surgir, pueden y deben resolverse por los Tribunales, es un alarde de política inopportuna, que además, por la forma en que se ha hecho, desautoriza lo que con tanta prudencia y tan cabal conocimiento de la realidad de las cosas hicieron Alonso Martínez, desde el banco azul, y Montero Ríos, Gimazo, Cañilejas y otros illustres liberales, desde el banco de la Comisión.

No es, pues, extraño que la citada Real orden haya producido mal efecto en la Encyclatura y en el Vaticano, como indicio de una política apasionada y creadora de conflictos.

PLAZA DE TOROS MURCIA

ACONTECIMIENTO TAURINO

El mañana domingo se verificará una gran corrida de novillos toros, de 5 años, de la acreditada ganadería de

D. FÉLIX GOMEZ

que serán estoqueados por los valientes diestros

Rafino San Vicente (Chiquito de Begoña) y Salvador Soler (Negrete), con sus correspondientes cuadrillas.

Picadores.—Luis Alarcón, Isidoro López (Villanueva), Miriam Torralba, (Dieutes) José Jiménez (Chiquito) y el reserva Francisco Gómez (Cerdobés).

Banderilleros.—Joaquín Pérez (Torerito), José Lavao (Lavaito), Antonio Carbonell (Torrijos), Jesús Sánchez (Platerito) Francisco Hernández Jardineiro, y Gabriel Tarin (Almedrano).

Puntillero.—Jesús Sánchez (Platerito).

Precios de las localidades y entradas.—Palcos con ocho sillones, 15 pesetas; id. con cinco 7,50 id; barreras de 1.º y 2.º fila, 2 id; sillones de relieno, una id; entrada general, 1'50 pesos; señoras y niños, 75 céntimos.

El impuesto del timbre á cargo de la empresa.

Nota.—Rigen las condiciones propias de esta clase de espectáculos.

Desde el dia 14 se expedien localidades en la lotería de la calle de Príncipe Alfonso, de 10 a 1 y de 3 á 6 de la tarde. Los abonados tendrán reservadas sus localidades hasta el d

